



庚子年五月廿四
2020年7月14日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11571号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总工会今年第二期“当一周工人、体工会初心”活动现场报道(一)

今天起，我们是工友！

编者按

为树立新时代浙江工会新形象，教育引导省总工会干部认识好、锤炼好、践行好工会的初心和使命，省总工会将持续开展“当一周工人、体工会初心”干部下基层活动。

通过工会干部进工厂下车间，到工人中间去，拉近与一线工人距离，增进与一线工人感情，锤炼群众工作本领，推动工会干部自觉扛起“做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者、在‘重要窗口’建设中贡献

工会组织智慧和力量”的政治使命。从今天起，本报开辟专栏，推出省总工会今年第二期“当一周工人、体工会初心”活动现场系列报道，展示浓浓“工厂味”“工人味”“劳动味”，殷殷“工会情”！



昨日上午，省总领导为参加今年第二期“当一周工人、体工会初心”活动的38名下企业机关干部送行。
记者邹伟锋 摄



在正凯集团公司卷绕车间，张才方将重达15千克的POY丝从卷绕机搬到台车上。
记者邹伟锋 摄

当一周工人 体工会初心

自组长胡柯和副组长谢四海的名字。“今天起，我们是工友！”胡柯说，他们的口号是怀揣初心去，带着使命回；怀揣嘱托去，带着期盼回；怀揣真情去，带着友谊回；怀揣热忱去，带着感悟回。

住在三楼的省总工会党组书记、副主席张才方在房间烧水，下午要去车间作业，干体力活前可得准备点茶水。继5月份第一次活动后，他再次参加第二期“当一周工人、体工会初心”活动。这时，打扫卫生的阿姨喊道，“房间很久没

住人了，别用水龙头的自来水，用这个瓶装水，卫生。”说着，便递过去几瓶矿泉水。“不碍事的，我这个年纪是吃过苦的！”张才方转头就把矿泉水递给了没拿水杯的同志。

此时，谭好奇正在房间里打开行李箱整理着，插线板、洗发水、被子……一切日常用品应有尽有。原来，早在出行之前，小组生活委员徐畅就拟好一份“个人携带物品清单”，重要物品、洗护用品、常备药品等列得十分详尽。谭好奇说，“我们来当工人的，该备着的都要

带好，不能给企业添麻烦。”

下午4点，卷绕车间内，新工友们正认真地作业。在这里，三位男工友负责把POY丝从卷绕机搬到台车上，俗称“抱丝”。乍听起来工作量不大，但每一颗POY丝重量达15千克。随着一辆辆挂满各种颜色的POY丝的台车从车间运出来，工友们的衣衫逐渐被汗水打湿。在过去的1.5小时里，三位男工友平均每人搬好四五十颗POY丝。

胡柯和徐畅，这仅有的两位女

工友，负责从挂在台车上的POY丝上找丝头、贴标签。这活也不轻松。按要求，每一辆台车上有10~12颗POY丝，贴标签的时候要在其内侧按照“N”字形贴。

无论是找丝头还是贴标签，都是为了方便下一步的加工。这些大家亲手触摸过的POY丝，经过加工，最后会被制作成彩色涤纶丝，作为户外帐篷、彩带、箱包布的原材料。

在距离卷绕车间不远处的浆纱车间内，潘赛杨正推着满满一车棉纱原料走向筒子架，在那里，他的其他4位同伴正在“原料上排”，就是把一颗一颗的棉纱放到筒子架上面去，每一颗重达2千克以上。这里是男女分工，男工友负责上排，女工友负责撕掉棉纱原料外包装并找出线头，之后才能进行下面的整经工序和浆纱工序。可以说，他们做的是浆纱车间的准备工作。

一下午的时间，他们差不多挂好了1600颗棉纱原料。“休息一下吧，别一直干活了。”浆纱车间主任葛国忠过来说。“不了，我们再干一会儿。”谢四海的声音从口罩里传出，为了防粉尘，大家在这里都是戴着口罩作业的，没有空调的车间格外闷热。汗水流个不停，作业的动作也未曾停下……

■相关报道详见第2版

浙江： 让群众化烦解忧 “最多跑一地”

新华社杭州7月13日电 “终点站”，让矛盾纠纷调处化解不再烦难。“公司以生意差、营收低为由，拖欠工资半年多，你们能帮忙讨回吗？”在宁波市鄞州区社会矛盾纠纷调处化解中心6号劳动监察窗口，当地一家服装店导购员前来反映劳资纠纷问题。就地启动调处程序一周后，他就收到了应得工资。

位于鄞州湿地公园、距离区人民政府仅500米的鄞州区社会矛盾纠纷调处化解中心，法院、信访局、司法局、人社局、公安分局等5家单位常驻，纪委监委、市场监管局等14家单位动态轮驻，其他单位业务部门因需入驻。

这是居民生活的常见事，也是典型的烦心事。遇到民事纠纷时，当事人到政府部门讨要说法，往往不知往哪跑，容易多头跑、折返跑，诉诸法律程序更是耗费心力。而选择私下协商解决，双方往往互不相让，或者只能“花钱买教训”，都觉得吃了亏、不痛快。

上虞区金鱼湾社区警务站站长阮海兵表示，平安服务中心集纳多个部门和机构，既能及时把情理、法理讲透，避免矛盾纠纷非理性升级，也能按规定程序直接发挥调处功能，是老百姓化烦解忧的“终点站”。

记者了解到，上虞区平安服务中心集纳社区警务站、矛

盾纠纷化解、平安法治宣传等功能，下设纪检、专业调解、人民调解、法律服务、劳资纠纷、信访代办六个窗口，提供“一窗受理、分类引导、一地办理、评价回访”的闭环服务。

在以人民为中心的发展思想指引下，基于“最多跑一次”的理念，浙江省正在全面推进社会治理领域“最多跑一地”改革，站在群众角度打造

10.4%。

爸妈在车间上班 孩子在教室上课 “别人家”企业的职工子女 暑托班开班了！

通讯员丁新尔报道 “大眼睛快快看过来，今天咱们学习一笔画成一幅画。”在宁波杭州湾新区宁波兴业盛泰集团有限公司的职工子女暑期托管班里，穿着红马甲的志愿者老师正在给“小候鸟”们上课。不远千里，赶来与父母相会的“小候鸟”们，在这个暑假里，将和爸爸妈妈一起上班下班。

日前，笔者从宁波杭州湾新区总工会了解到，暑假刚开始，不少外来务工人员的子女就纷纷来到宁波，与父母团聚。为了照顾好孩子，让家长能安心上班，杭州湾新区的“兴业盛泰”、宁波泰茂车业有限公司、宁波咪宝婴幼儿用品制造有限公司等企业工会开设的职工子女暑期托管班陆续开班，热闹闹地拉开了今年职工子女暑托班的大幕。

暑托班就在工厂里，家长安心了

宁波兴业盛泰集团有限公司的职工子女暑托班，去年3月曾作为宁波市唯一企业入选首批“全国工会爱心托管班”。办到今年，已经是第7年了。

今年，因疫情影响，托管班接收的孩子比往年少了一些。笔者在现场看到，暑托班在单独的一幢办公楼里，距离孩子们父母工作的车间并不远。为给职工子女营造良好的学习、生活氛围，“兴业盛泰”工会为暑托班配置了标准的课桌椅、投影仪、电视、电脑等教学设备，安装了空调、电扇等，并邀请当地优秀教师作为暑托班专职教师。

职工子女暑托班开设了丰富多彩的兴趣课程，包括手工、书法、水彩画、趣味英语、音乐(二胡、笛子)等，就是为了让孩子们过一个安全、快乐且有意义的暑假。

“放假前，孩子就联系我了，问今年是不是也可以来宁波，到公司里上暑托班。”一位江西籍工人说，孩子之前已连续4年暑假在这里度过，不仅认识了很多小伙伴，还安全愉快地和我们度过了近两个个月的时光。“以前在别的地方上班没有暑托班，我们总担心孩子会不会下河游泳，是不是每天在家看电视。现在好了，孩子就在身边，每天我上班他上学，下班一起回家。”

“兴业盛泰”的工会主席陈君杰告诉笔者，尽管为了职工子女暑托，公司每年要投入10万元以上，但是公司上下一致认为这钱“花得值”，员工们没有了后顾之忧，就会把更多的精力投入到工作中。

据了解，除了暑托班，在“兴业盛泰”，针对有需要的职工子女，公司还开设了日常的课后“托管班”，孩子们放学后可以到公司专门辟出的场所，由志愿者辅导功课，等着加班的父母下班后一起回家。

企业开班可获50%补贴

据宁波杭州湾新区总工会相关负责人介绍，这些企业暑托班的开设时间为7月上旬至8月中旬，以看护职工子女、辅导暑期作业，开展绘画、书法、声乐、棋类、球类、舞蹈、科普等兴趣拓展、素质拓展以及各类主题活动等为主要内



“小候鸟”们在暑托班进行自我介绍、才艺表演。

容。不仅能有效缓解新区职工暑期对子女的教育、管理压力，也为职工子女创造了学习机会。

新区总工会采用两种方式开展暑托班运作，一是有条件的基层工会根据实际情况，在本企业内或委托社会资源为职工子女单独举办暑托班，新区总工会根据开班情况、开班人数、费用支出、活动效果等实际情况，给予实际费用总支出

的50%且封顶限额5万元的经费补助；二是新区总工会联系引导社会组织，通过与新区三家有资质、教育质量优越的培训学校洽谈，获取最优惠的价格，为单独组织活动条件不成熟的企业职工子女提供暑期活动平台，同时，通过微信平台发放200个补贴名额，由新区总工会额外再补贴每人300元。

截至目前，新区的暑托班活动

已连续开展8年，去年成功开班企业达到12家，新区总工会共补助金额近30万。今年因为疫情影响，全区有7家企业单独开班。

新区总工会将督促各培训班和培训学校在做好日常管理的同时，严格做好各项防疫措施，并为职工子女购买意外险等，确保职工子女度过一个安全健康、丰富多彩的暑假。

向环卫工人、公交司机等 特殊外来务工群体倾斜 丽水市区公租房保障 进一步扩面提标

本报讯 通讯员蓝吴鹏、王秋芬、麻安翊报道 近日，丽水市建设局、市财政局联合公布《丽水市区2020年公共租赁住房保障标准》，自发布当月开始将执行一周年。根据《标准》，市区公共租赁住房保障对象覆盖面进一步扩大，保障面积标准进一步提高，更多无房户可享受政府住房保障政策福利。

《标准》规定，市区公租房保障在原城镇中等偏下收入住房困难家庭可申请货币补贴保障的基础上，符合条件的新就业无房职工、在城镇稳定就业的外来务工人员（含公交、环卫一线职工）也可申领货币补贴。同时，根据其现有自有住房建筑面积与公共租赁住房保障建筑面积标准的差额，不足部分按每月每平方米6元标准发放货

币补贴。此外，《标准》进一步提高了公租房保障面积标准，从原来的人均建筑面15平方米提高到了18平方米，同时按每户家庭住房建筑面积最低36平方米、最高60平方米给予保障。

值得注意的是，为进一步加大对环卫工人、公交司机等特殊外来务工群体的政策保障力度，在本次《标准》的公租房准入标准中，在市区连续从事一线道路清扫保洁工作满2年且所在单位为莲都区环境卫生服务中心通过招标确定的服务单位的环卫工人，以及在市区连续从事一线公交工作满2年的公交司机，在申请公租房保障时，不受户籍、公积金缴纳、专业职称和年收入的有关条件限制，予以优先保障。

好男儿 当兵去



日前，衢州市柯城区华墅乡刚刚参加完高考的朱佳豪便和同学们一起来到乡卫生院，参加2020年夏季

征兵体检。投身军营，保家卫国，是很多热血青年的选择。

通讯员吴铁鸣、牛杨波 摄

88851111

新闻服务热线



大行德广 伴您成长

客服热线：95599 www.abchina.com



浙江省分行

客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com



中国工商银行

电话银行：95588 网址：WWW.ICBC.COM.CN



ETC
就找中国银行